
deželnih zastopov, toda mora se nam postavno 
zagotoviti, da večine deželnih zborov ne bodo 
mogle zlorabljati svoje moči v škodo manjšin. 

Najvišje sodišče. Pri najvišjem sodišču 
na Dunaju so se dogodile važne izpremembe. 
Dosedanji predsednik dr. Stremavr je šel v po
koj in na njegovo mesto je prišel dr. Habietinek, 
bivši minister v Hohenwartovem kabinetu, in 
na Habietinekovo mesto je prišel bivši finančni 
minister v Taafejevem ministerstvu dr. Stein
bach. Stremavr je bil zagrizen Nemec, dr. Habie
tinek je češkega mišljenja, dr. Steinbaeh je 
sicer dunajski Nemec, a poštenega značaja 
in demokraškega naziranja. 

Mladočeški poslanci so izdali do na
roda svojega posebno izjavo, v kateri opra
vičujejo svojo politiko doma na Češkem in 
na Dunaju. Po njih prepričanju bi moral 
imeti na Češkem češki jezik, ker je jezik 
večine, pravico do prvenstva v javnem živ
ljenju. Toda češki narod ne zahteva predpravic, 
ampak le jednakopravnost z nemščino. Na 
Dunaju so stali mladočeški poslanci ob strani 
večine, ker je večina za razširjenje večje de
želne samostalnosti in za izvedbo jednako
pravnosti med narodi. Tudi za prihodnjost 
uvidijo češki poslanci v obstoju te zveze po
roštvo, da se politične razmere ne razvijo 
na račun načel večine in v škodo po njej 
zastopanih narodov. 

Razmere na Slovaškem. Slovaki so 
na Ogrskem brezpravni, kakor ptice pod nebom. 
Ogri so jim vzeli vse, kar so mogli. Njihov 
jezik so iztirali iz srednjih šol, iz učiteljišč, 
iz semenišč, novih šol jim ne dovolijo usta
navljati, čeprav jim je po zakonu dovoljeno. 
Iz pravosodja so popolnoma izključili slovaški 
jezik. Slovak brez tolmača ne more na sodišče. 
Ako Ogri kljubu temu pišejo, da Slovaki uži
vajo popolno svobodo, je to laž ali bodeče 
zasmehovanje. Kako svobodo uživajo pri vo
litvah, kjer morajo prelivati kri za svoje pravice, 
je znano. Umevno je, da se brani ogrska vlada 
zakona, ki bi jamčil za čistost volitev. Ako 
bi se volitve morale vršiti čisto pošteno in 
postavno, bi Ogrska v 24 urah izpremenila 
svoje obličje, kakor je rekel nek državnik. 

Deželni zbori se snidejo, kot smo že po
ročali deloma v drugi polovici tekočega me
seca, deloma pa pričetkom marca. Šest de
želnih zborov je že sklicanih. Uradna »Wiener 
Zeitg.« prijavlja cesarsko pismo, s katerim 
se sklicuje gališki, gorenjeavstrijski, moravski 
in solnograški deželni zbor na 20., dalmatinski 
na 22. in bukovinski na 25. t. m. Večinoma 
so bili vsi ti deželni zbori preloženi s cesarsko 
naredbo z dne 17. deeembra. O češkem in 
in ostalih deželnih zborih se trdi, da se sni
dejo prve dni meseca marca. Mej temi je 
najbrže tudi naš deželni zbor. Le o avstrij
skem deželnem zastopu trdijo, da se snide 
preje in da ga skliče vlada s posebnim odlokom. 

Bodočnost Avstrije. Pod tem naslovom 
je češki poslanec dr. Kramar priobčil v nekem 
francoskem listu članek, v katerem govori 
o potrebnih spremembah avstrijske ustave. 
Delokrog deželnih zborov se naj razširi. Državni 
zbor naj bi razpravljal le o družabnih in go
spodarskih vprašanjih. Ker pa sedanji državni 
zbor ni za nobeno delo, naj se ustava spre
meni z državnim prevratom. Mi Slovenci smo 
popolnoma zadovoljni, ako se razširi delokrog 

Politični ogled. 


